



**Совет Азовского немецкого национального муниципального района
Омской области**

РЕШЕНИЕ

29.11.2023

№ 44-273

Об итогах уборочных работ на территории Азовского немецкого национального муниципального района Омской области

Заслушав и обсудив информацию Управления сельского хозяйства Азовского немецкого национального муниципального района Омской области «Об итогах уборочных работ на территории Азовского немецкого национального муниципального района Омской области», Совет Азовского немецкого национального муниципального района Омской области,

РЕШИЛ:

Принять к сведению информацию Управления сельского хозяйства Азовского немецкого национального муниципального района Омской области «Об итогах уборочных работ на территории Азовского немецкого национального муниципального района Омской области» (прилагается).

Председатель Совета Азовского немецкого национального муниципального района Омской области

В.В. Прусаков

Приложение
к решению Совета Азовского
немецкого национального
муниципального района
Омской области
от 29.11.2023 № 44-273

**Информация об итогах уборочных работ на территории Азовского немецкого
национального муниципального района Омской области**

Уборочная кампания, безусловно, является самым важным и заключительным этапом всего комплекса технологических работ по возделыванию сельскохозяйственных культур. Успешность проведения этой кампании зависит от многих факторов, в том числе от своевременной и качественной подготовки уборочной техники.

С целью проверки готовности, зерноуборочной техники и зернотокового хозяйства к уборочной кампании, в каждом сельхозпредприятии проводится технический осмотр техники. Вся зерноуборочная техника которая принимала участие в уборочной кампании 2023года прошла технический осмотр. В уборке приняли участие 143 зерноуборочных комбайна, из них 64 единицы в с/х организациях, 79 в КФХ. Средняя нагрузка на 1 комбайн составила 485 гектар , по области нагрузка на 1 комбайн составляет 434,7 гектар .

За период уборочной кампании не было допущено никаких ЧС и несчастных случаев на производствах.

Общая уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур по Азовскому району составляла 60867,2 гектара, в т. ч. площадь озимых 40 гектар, яровых зерновых 60827,2 гектар.

По итогам уборочной кампании 2023 года обмолочено зерновых и зернобобовых культур на площади 60 867,2 тыс. гектар , намолочено 62 822,9 тонн,(в 2022году намолочено 82000 тонн) средняя урожайность зерновых и зернобобовых в районе составила 10,3 ц/га (13,2 ц/га 2022 год).

В том числе:

пшеница	33 632,4 га (10,8 ц/га)	намолочено 36 176,1 тонн
---------	-------------------------	--------------------------

ячмень	20 621 га	(10,1 ц/га)	намолочено	20 818,7	тонн
овёс	2 074 га	(9,1 ц/га)	намолочено	1 888,7	тонн
горох	3081 га	(9,1 ц/га)	намолочено	2 814,5	тонн
прочие зернобобовые	1418 га	(7,9 ц/га)	намолочено	1104,5	тонн

Масличными культурами засеяно 8495 га, из них:

рапсом	1624га	(9,1 ц/га)	намолочено	1483,2	тонн
соя	667 га	(9,9 ц/га)	намолочено	659	тонн
лён масличный	1607 га	(5,3 ц/га)	намолочено	847,8	тонн
подсолнечник	1133 га	(15 ц/га)	намолочено	1700	тонн

Овощными культурами засеяно 140га, из них 10га свекла (200ц/га) и картофель 130га (209ц/га).

Засеяно под кормовые культуры 21436 гектар

Первыми уборку зерновых среди с/х организаций завершил ООО «Золотой

Колос», среди КФХ и ИП - КФХ «Файфер В.Э.».

Наибольшая урожайность среди с/х организаций в АО «Новоазовское» - 13,4 ц/га, среди КФХ и ИП в КФХ «Файфер В.Э.» - 12,3 ц/га.

Снижению урожайности и валовому сбору с/х культур в текущем году послужило отсутствие осадков. На территории нашего района было зафиксировано опасное агрометеорологическое явление «Суховей». На этом основании на территории района был введён режим ЧС.

Внесено мин. удобрений под кормовые культуры 260 тонн д.в. на площади 2950 гектар и под зерновые культуры 915,6 тонн д.в. на площади 10 909 гектар . В 2022году было внесено под кормовые культуры 35,36 тонн д.в. на площади 949 гектар, зерновые культуры 383,09 тонн д.в. на площади 12056 гектар.

Неблагоприятные погодные условия повлияли на ход уборочной кампании по обмолоту масличных культур, в частности подсолнечника и льна масличного. Если с приходом заморозков подсолнечник уберут, то лён останется до весны.

Кормовой клин составил 21436 тыс. га, что позволило в этом году заготовить сочных кормов в полном объёме: сенаж 49381,6 тыс. тонн, силос 50925,9 тыс. тонн.

Наименование	силос				сенаж			
	План 2023г	факт	План 2022г	факт	План 2023г	факт	План 2022г	факт
Азовское	9000	8890	8000	7222	11500	12376	11000	12067
Звонарёв Кут	9000	9970	9000	8227	9500	3963	7400	5789
Пришиб	7865	9646	7000	4478	5700	7496	6800	4672
Цветнopolье	9000	12465,9	9000	3090,1	13213	13341,1	12000	6935,3
Новоазовское	9600	9954	9000	5216,8	12000	12205,5	10000	8683,8

41,7% от плана по сенажу заготовлено в АО Звонарёвокутское, но наличие переходящих остатков кормов и летний посев трав на зелёный конвейер не вызывает у руководства хозяйства беспокойства о нехватке кормов на прохождение зимне-стойлового периода.

Что касается заготовки грубых кормов, то ситуация выглядит следующим образом. АО «Азовское», АО «Звонарёвокутское» заготовлено грубых кормов в полном объеме от плана, АО «Новоазовское» 81%, СПК «Пришиб» заготовил сена 59,1% от плановых показателей, что составило в натуральном выражении 147,2 тонн (при плане 249 тонн), а АО «Цветнopolье» вообще сено не заготовило, так как в связи с засухой посевы костра «сгорели». Возможно, будут закупать в пределах 50-60 тонн для телят. Дефицит сена будет компенсирован заготовленной соломой.

Для обеспечения грубыми кормами ЛПХ района была организована работа с Администрациями сельских поселений по вопросам размещения контактных данных продавцов кормов в медиачатах поселений, размещения информации на досках объявлений. При обратной связи с продавцами

количество звонков по приобретению фуража для животных значительно возрастило.

За 9 месяцев 2023 года различными мерами государственной поддержки воспользовались 12 сельскохозяйственных организаций, 22 КФХ и ИП. Сумма выплат составила 77,9 млн. руб., в том числе по животноводству 47,7 млн. руб., по растениеводству 25,6 млн. руб. и прочие субсидии на 4,6 млн. руб. За аналогичный период прошлого года было выплачено 85,5 млн. руб., в том числе 66,9 млн.руб. на животноводство, 11,1 млн.руб. на растениеводство и прочие субсидии составили 7,5 млн. рублей.

Вид субсидии	Сумма выплат, руб.
На поддержку плем.поголовья	8 800 000
Производство молока	37 096 847,29
Развитие мясного животноводства	384 032,34
Приобретение кормов для с/х жив-х и птиц	452 718,40
Приобретение мол.оборудования	965 622,08
Приобретение элитных семян	1328985,21
Приобретение мин.удобрений	1215900,03
Технологическая модернизация с/х	8424971,49
Несвязанная поддержка в растениеводстве	3810764,25
Произв-во и реализация масличных культур	897672,48
Произв-во и реализация зерновых культур	8996223,65
По страхованию урожая	962818,57
Развитие сельской кооперации	553280,00
Проживание студентов на практике	84195,00
Повышение квалификации в АПК	15120,00

До конца 2023 года Министерство сельского хозяйства и продовольствия Омской области выплатит субсидии на возмещение части затрат на приобретение летнего дизельного топлива и субсидии на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур, а так же компенсацию затрат на производство молока и приобретение кормов в 2023 году для молочного КРС.

По итогам трудового соперничества за 2023 год первое место среди с/х организаций заняло АО «Азовское», второе место АО «Звонарёвокутское» и третье место АО «Новоазовское». Среди КФХ занял первое место КФХ «Оспанов Е.Б.», второе место КФХ «Файфер В.Э.».

По итогам трудового соревнования между муниципальными районами Омской области среди сельскохозяйственных организаций промышленного типа АО «Азовское» заняло третье место в южной лесостепной зоне. КФХ «Оспанов Е.Б.» так же занял третье место среди КФХ южной лесостепной зоны.

В соревнованиях между работниками в южной лесостепной зоне первое место заняли работники в возрасте до 35 лет Тишкина Галина Анатольевна (доярка АО «Азовское») и Бойцов Максим Владимирович (тракторист-машинист АО «Новоазовское»).

Вторые места заняли Сматова Алма Ибраевна (доярка АО «Азовское»), Лауб Сергей Давыдович (животновод АО «Новоазовское») и Гайсёнок Владислав Викторович (оператор по и.о. КРС АО «Звонарёвокутское»).

По субсидиям гражданам ведущим ЛПХ на возмещение части затрат по производству молока с начала года выплачено 2,8 млн. руб. и планируем до конца года выплатить ещё 652,8 тыс. руб. Общая сумма субсидий за 2023год составит 3,5 млн. руб. Участвуют в отборе 110 сдатчиков молока. В 2022 году участвовало 140 сдатчиков и сумма субсидий составляла 4,4 млн. руб.

Наши аграрии уже сейчас готовятся к полевым работам 2024 года. В текущем году было приобретено 7 зерноуборочных комбайнов ,1 кормоуборочный 5 тракторов и 1 самоходная косилка на сумму 170 млн. руб.

Под урожай 2024 года подготовлено паров на площади 6369,4 га и поднято зяби общей площадью 29686 га. Готовится семенной материал для посевной кампании на 2024 год. В настоящее время предоставлено для исследования от партии 8 022 тн. при плане 12 411 тн. Выявлено при исследованиях из четырёх партий общей массой 270 тн. от 1% до 5% проросшего зерна. Надеемся что следующий год будет более благоприятный для наших аграриев.